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Enunciado

Hallar, de manera razonada y justificada, los valores que deben tener R, y Re para que la corriente de emisor del
transistor T sea le = 10mA y que el diodo Zener D, esté regulando. Datos: Vec = 26V; Vgg = 10V; el diodo Zener Dz
tiene |Vz| = 5,9V, Izmin = 5MA e Izmax = 15mA ; y el transistor Ty tiene las siguientes caracteristicas: VBE(on) = 0,7V,
VCE(SaI) = 0,18V Yy B =99,

Solucién

Por los datos del problema no es posible deducir si el transistor T esta en zona lineal o de saturacién, pero podemos
descartar el corte, pues de lo contrario, la corriente le = OmA. En ambos casos, la tension entre base y emisor sera
VBe(on) = 0,7V Y la caida de tension en la resistencia Re sera positiva, lo que implica la posibilidad de que el diodo Dz
esté trabajando en zona Zener, que es lo que se pide.

Por sencillez de razonamientos y planteamiento de ecuaciones vamos a suponer que el transistor T esta en zona
activa y que el diodo Dz esta en zona Zener.

De la malla formada por el transistor T, la resistencia Re y el diodo Dz ecuacionamos:

Vbz = Rele+ VBE(on)

y obtenemos
Vbz — VBE(on) _59v-0,7v

Re = = =520Q
€ le 10mA
Consecuentemente, como el transistor T esta en zona lineal
le 10mA
lp = = = 100pA
b= BTl 9941 H

De la malla formada por la fuente Vgg, la resistencia Ry y el diodo Zener ecuacionamos:
VeB = IroRb +Vbz = (Ipz + Ib)Rb + Vb2
En este punto podemos asignar dos valores diferentes a Ip,, uno correspondiente a su maximo y otro a su minimo, lo
que equivale a decir que Ry también tendré dos valores: uno minimo y otro maximo respectivamente. Ecuacionando:
Rovn, = Ves—Vpz _ 10V —5,9V
Ibzgyax + 1o 15mMA + 100pA
_ Vee—Vp; 10V - 5,9V

Rp. . = - = 220
PMAX = I & b BMA+ 100pA 803,9

=271,523Q

1Resuelto por el Prof. Andrés A. Nogueiras Meléndez, aaugusto@dte.uvigo.es, 2001



Comprobaciones

¢Que ocurriria si supusieramos el transistor T en saturacion? Suponiendo que queremos saber el estado del diodo

zener, de la malla formada por el transistor, la fuente de colector y la resistencia de emisor obtendriamos el valor de Re:

R Vee —Veg(sar) 26V — 0,18V
. le ~ 10mA

=2,582KQ

lo que implica una caida de tension
VRe = Rele = 2,582KQ - 10mA = 25,82V
Cerrando la malla con el zener y la tension entre base y emisor, la tension en el zener seria de
Vbz = VRe+ Vgg(on) = 25,82V + 0,7V = 26,52V

que es un resultado incoherente, pues el diodo zener nunca puede trabajar con esa tension.



